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Σε εξέλιξη βρίσκεται η πρώτη φάση του μέτρου για μετάβαση των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων σε ένα

κυκλικό οικονομικό μοντέλο, το οποίο αποσκοπεί στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και ανθεκτικότητάς

τους, με την υιοθέτηση ενός βιώσιμου επιχειρηματικού μοντέλου.

Στο μέτρο που περιλαμβάνεται στις υποχρεώσεις του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και

υλοποιείται από την ΟΕΒ, συμμετέχουν 50 ξενοδοχεία και τουριστικά καταλύματα παγκύπρια, τα οποία θα

εκπαιδευτούν, μεταξύ άλλων, στη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας, της σπατάλης τροφίμων και της

παραγωγής αποβλήτων.

Είκοσι από τα 50 ξενοδοχεία και τουριστικά καταλύματα που συμμετέχουν στο μέτρο, θα έχουν επίσης τη

δυνατότητα να διεκδικήσουν τη «χρυσή» πιστοποίηση με το σχήμα πιστοποίησης κυκλικής οικονομίας.

Σημειώνεται ότι, το σχήμα πιστοποίησης θα αναπτυχθεί βάσει του διεθνούς προτύπου για την κυκλική

οικονομία «ISO/WD 59020.2 Circular economy — Measuring circularity framework», στο πλαίσιο

υλοποίησης του μέτρου.

Μιλώντας στη StockWatch, η Διευθύντρια Ενέργειας και Περιβάλλοντος της ΟΕΒ, Άντρη Δημητριάδου,

ανέφερε ότι οι ξενοδοχειακές επιχειρήσεις που συμμετέχουν στο μέτρο, θα έχουν τη δυνατότητα απόκτησης

απαραίτητων γνώσεων για εφαρμογή κυκλικών πρακτικών, στοχεύοντας στην εξοικονόμηση πόρων και

στην προστασία του περιβάλλοντος.
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Όπως εξήγησε, θα επωφεληθούν σημαντικά από τις υπηρεσίες εκπαίδευσης, διαγνωστικής αξιολόγησης,

επιχειρηματικής καθοδήγησης, παρακολούθησης και πιστοποίησης.

Συγκεκριμένα, ανέφερε ότι θα έχουν τη δυνατότητα προετοιμασίας για την αξιοποίηση σχεδίων

χρηματοδότησης επενδύσεων για μετάβαση στην κυκλική οικονομία, τα οποία προκηρύσσονται από το

Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας.

Επίσης, δίνεται η δυνατότητα συμμόρφωσης με το υφιστάμενο και επερχόμενο νομοθετικό πλαίσιο

εφαρμογής της κυκλικής οικονομίας, αλλά και δημιουργίας πρόσθετου ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος στη

ξενοδοχειακή επιχείρηση που θα πιστοποιηθεί με το σχήμα πιστοποίησης για την κυκλική οικονομία.

Η κ. Δημητριάδου ανέφερε ότι από το μέτρο που έχει ορίζοντα υλοποίησης το 2026, ολοκληρώθηκαν τα

πέντε τριήμερα εκπαιδευτικά εργαστήρια για θέματα κυκλικής οικονομίας, που πραγματοποιήθηκαν στο

πλαίσιο υλοποίησης του αργυρού κύκλου υπηρεσιών.

Πρόσθεσε ότι στα εκπαιδευτικά εργαστήρια, συμμετείχαν στελέχη των πενήντα ξενοδοχειακών

επιχειρήσεων που έχουν ενταχθεί στον αργυρό κύκλο υπηρεσιών του μέτρου.

Αργυρός κύκλος υπηρεσιών

Όπως εξήγησε περαιτέρω, με την ένταξη των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων στον «Αργυρό Κύκλο

Υπηρεσιών» πραγματοποιήθηκε αποτύπωση των αναγκών που παρουσιάζονται στις ξενοδοχειακές

επιχειρήσεις σε θέματα κυκλικής οικονομίας, μέσω ειδικά διαμορφωμένων εργαλείων.

Ακολούθησε το τριήμερο εκπαιδευτικό εργαστήριο όπου, μεταξύ άλλων, παρουσιάστηκαν οι βασικές αρχές

της κυκλικής οικονομίας, πώς αυτές εντάσσονται στον κύκλο εργασιών των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων, με

ποιο τρόπο γίνεται ο εντοπισμός ευκαιριών εφαρμογής των αρχών κυκλικής οικονομίας σε προϊόντα και

υπηρεσίες και πως θα επιτευχθεί η εναρμόνιση των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων με τα σχετικά πρότυπα,

οδηγίες και το ευρύτερο κανονιστικό πλαίσιο που είναι σε ισχύ, σε εθνικό αλλά και ευρωπαϊκό επίπεδο.

Η κ. Δημητριάδου είπε ότι στο πλαίσιο του αργυρού κύκλου, περιλαμβάνεται επίσης διαγνωστική

αξιολόγηση σε κάθε ξενοδοχειακή επιχείρηση με τελικό στόχο την ανάπτυξη ειδικά διαμορφωμένου πλάνου

εφαρμογής κυκλικών δράσεων.

Επεσήμανε ότι στο πλάνο εφαρμογής κυκλικών δράσεων, θα εντοπίζονται οι τομείς που χρήζουν βελτίωσης

στην κάθε ξενοδοχειακή επιχείρηση ξεχωριστά, ενώ επιπρόσθετα και μεταξύ άλλων, θα περιλαμβάνονται

καλές πρακτικές κυκλικής οικονομίας.

Χρυσός κύκλος υπηρεσιών

Η κ. Δημητριάδου ανέφερε ότι δικαίωμα συμμετοχής στο «Χρυσό Κύκλο Υπηρεσιών» έχουν όσες

ξενοδοχειακές επιχειρήσεις θα έχουν ολοκληρώσει με επιτυχία τον «Αργυρό Κύκλο Υπηρεσιών» και,

παράλληλα, θα έχουν εγκριθεί από την επιτροπή αξιολόγησης.

Πρόσθεσε ότι από τις 50 ξενοδοχειακές επιχειρήσεις, θα επιλεγούν οι 20 που θα συμμετέχουν στο χρυσό

κύκλο υπηρεσιών, αναλόγως του βαθμού ετοιμότητας της ξενοδοχειακής μονάδας ως προς την υιοθέτηση

των κυκλικών πρακτικών που θα προτείνονται.

Σημείωσε ότι σκοπός του «Χρυσού Κύκλου Υπηρεσιών» είναι, με την ολοκλήρωσή του, η πιστοποίηση των

συμμετεχόντων ξενοδοχειακών επιχειρήσεων με το σχήμα πιστοποίησης κυκλικής οικονομίας.

«Οι ξενοδοχειακές επιχειρήσεις θα παρακολουθούνται από το φορέα υλοποίησης του μέτρου ως προς τη

σωστή εφαρμογή του πλάνου εφαρμογής κυκλικών δράσεων που θα έχει ετοιμαστεί κατά τη διάρκεια του

«Αργυρού Κύκλου Υπηρεσιών», ενώ θα παρέχονται συμβουλευτικές υπηρεσίες για τυχόν αναπροσαρμογές

του πλάνου, στα διάφορα στάδια υλοποίησής του», όπως εξήγησε.

Πρόσθεσε ότι θα διεξάγεται συστηματικός έλεγχος και προετοιμασία των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων για

την προετοιμασία πιστοποίησης, η οποία θα πραγματοποιηθεί από ανεξάρτητο φορέα πιστοποίησης και η



ξενοδοχειακή επιχείρηση θα υποβληθεί σε επιθεώρηση για την πιστοποίηση με το σχήμα πιστοποίησης

κυκλικής οικονομίας.

Αξίζει να αναφερθεί ότι το μέτρο τυγχάνει ενίσχυσης ήσσονος σημασίας, γνωστές και ως ενισχύσεις «de

minimis». Το ύψος της χορηγίας ανέρχεται στο 100% του κόστους του κάθε κύκλου υπηρεσιών.

Σημειώνεται ότι, το συνολικό ποσό των χορηγιών ήσσονος σημασίας που μπορεί να παραχωρηθεί σε μια

ενιαία επιχείρηση ανά τρία οικονομικά έτη, ανέρχεται στις €200 χιλ.
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